



## La Batalla de Flores

Festejo que siempre se ha celebrado en las Fiestas de Abril, tiene la novedad este año de celebrarse en Septiembre.

La Batalla de Flores es un festejo que ha tomado carta de naturaleza en nuestra tierra por ser cuna de las flores, de las mujeres hermosas y del clima más azul de toda España; no en balde el torero no extiende ostentando todas estas maravillas.

Lo que en otro país podemos decir que la Batalla de Flores resulta un festejo exótico, en Murcia aseguramos que es la fiesta clásica, la nota de color más saliente que puede manifestar un programa de festejos hecho para esta tierra.

Por esto la Batalla de Flores todos los años es la mejor de las fiestas, donde el depurado gusto de nuestros artistas y floricultores posee de reinar todas las magias de su arte.

### Antes de la batalla

El Parque presenta un aspecto encantador.

Tribunas y sillas se hallan ocupadas en su totalidad.

Sus ocupantes, con los jóvenes que pasan por el interior de la pista, dan los primeros «chispazos», arrojándose confeti, serpentinas y algunos ramos de flores.

### Las carrozas

Un artístico jarrón griego tumbado sobre el césped, lleno de rosas, es sostenido por un fárrafo.

Esa carroza la presenta el Casino, confeccionada por los hermanos Guálvez, hecha con arreglo al boato de estos señores y el maestro Piñero.

Va tripulada por las señoritas María del Póvilo y María y Amalia Sánchez.

**Herraje de Campanillas.** Esta carroza la presenta el Círculo de Bellas Artes, confeccionada por los hermanos Goñi, con arreglo al boceto de Miralles.

Va tripulada por las señoritas Margarita Araúz, Faustina Págán, Concepción Bayarri, Atilia Calvo y Funesca Gómez.

**Princivora** se titula la carroza que presenta el Ayuntamiento y que recorre el huerto del Marqués.

Va tripulada por Carlota Araúz, María Luisa Págán, Lolita Garrido y Carmen Págán.

La carroza que presenta el Tiro Nacional lleva por título «Los largos», primorosamente adornada y confeccionada.

Va tripulada esta carroza por las señoritas Matilde Bruguerol, María y Teresita Rabé, Lola Mandos, María Martínez y Consolita Aguilera.

La de la Unión Mercantil figura un artístico buey con cuatro cocheras abiertas, confeccionada por José Hernández.

Va tripulada por las señoritas Antonieta, Juana, Jafita y María López Peláez, y Elena, Encarna y Josefina Ruiz Faíz.

La de las fábricas de la Polvora representa una artística tribuna tripulada por las señoritas Pilar Polanco, Margarita Polanco, Concha Polanco, Trist López Ros, Josefina González, María Lasa y Rosario López Ros.

El boceto de esta carroza es obra del capitán de artillería don Alejo González.

### Coches

**Caprichos** de dos Antonio Rente, tripulado por los señores Ramónel y Antonio Rentero.

Ha la próxima edición daremos el completo de la información que no hemos podido cerrar por entrar en manos del periódico cuando empieza la Batalla.

### (DE ESTA EDICIÓN)

El de don Manuel Tomás Crave, tripulado por su señora e hijas María y Rosario.

El de don Fernando Coello, tripulado por las señoritas María Ocello, María Barber y Remedios García.

Y el de don Ángel Guijarro Almansa.

### Los premios

La Batalla de Flores resultó aplaudida.

El Parque presentaba brillantísimo aspecto. Todas las tribunas estaban rebosantes de lo más selecto de la buena sociedad murciana.

Duró la Batalla más de una hora haciendo uso un verdadero derroche de flores, confetti y serpentinas.

El Jurado atajó los premios en la forma siguiente:

### Carrezas

Premio de honor: A la del Casino. Primer premio: A la de La Unión Mercantil.

Segundo: A la del Círculo de Bellas Artes.

Tercero: A la de la Fábrica de la Polvora.

Quarto: A la del Tiro Nacional.

Quinto: A la del Ayuntamiento.

### Coches

Premio de honor: Al de don Manuel Tomás Crave.

Primer premio: Al del señor Ocello.

Segundo: Al de don Antonio Rentero.

Tercero: Al de don Ángel Guijarro.

El fallo del Jurado fué imparcial y justo siendo acogido con complacencia por el público.

### El Baile de las Flores

Terminada la Batalla se celebró el Baile de las Flores en el Teatro Roma.

Este baile presentaba magnífico y deslumbrante aspecto.

El asombrosa torrencia de luz, dándole aspecto grandioso la belleza imponente de nuestras bellas pañuelas, que anoché concurrieron en gran número al Romeo. —Correspondiente.

Se bailó durante largo rato reinando gran animación y alegría.

### Un aplauso

Lo merece incondicional y sincero el presidente de la Batalla de Flores don Luis Llanos y la Comisión organizadora, tanto por la Batalla como por el Baile de las Flores.

A las muchas enhorabuenas que recibieron unas la nuestra y sirvieron de estímulo el éxito de ayer para los días sucesivos.

## La situación política

POR TELÉGRAFO

### Lo que dicen algunos políticos

Madrid 14.—A las 2 t.

Importantes políticos expresan sus opiniones pesimistas respecto a la situación.

Declaran que las estridencias de los últimos discursos de Cambó han producido en la Liga honda disgregación, habiéndose entrado el catalanismo por Cambó.

La Mancomunidad se muere por faltar al contenido necesario para poder vivir.

Presidente de la Caja de Cambó, interrumpiendo las intervenciones de los diputados de las demás Sociedades obreras de toda España.

Se han repetido las coacciones, el sabotaje y las agresiones contra los esquiroles.

La policía ha hecho algunas detenciones.

### Los contrarrevolucionarios

COPENHAGUE

Los contrarrevolucionarios han ocupado Petrogrado.

Las detenciones, ejecuciones y summarias constituyen a pesar de la protesta de las potencias neutrales.

Los bolcheviques emplean para las ejecuciones a mercenarios chinos.

El fallo del Jurado fué imparcial y justo siendo acogido con complacencia por el público.

### El Baile de las Flores

Terminada la Batalla se celebró el Baile de las Flores en el Teatro Roma.

Este baile presentaba magnífico y deslumbrante aspecto.

El asombrosa torrencia de luz, dándole aspecto grandioso la belleza imponente de nuestras bellas pañuelas, que anoché concurrieron en gran número al Romeo. —Correspondiente.

Durante la noche se registran nuevos casos.

Entre los atacados se encuentra guardia civil, puesto que se ha querellado contra el reputado doctor don Lorenzo Ballaster. —Correspondiente.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de las ocho.

La función a las nueve, predicando el licenciado don Pedro Gil García, arcediano de la Catedral.

Cantarán la Miss el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la misma.

En Santa Catedral.—Por la tarde a las cuatro, el Duodenario de la Vela y Alumbrado, predicando el licenciado don José Lucas Gómez, rector de la misma, terminando con procesión claustral con el Santísimo.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de las ocho.

La función a las nueve, predicando el licenciado don Pedro Gil García, arcediano de la Catedral.

Cantarán la Miss el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la misma.

En Santa Catedral.—Por la tarde a las cuatro, el Duodenario de la Vela y Alumbrado, predicando el licenciado don José Lucas Gómez, rector de la misma, terminando con procesión claustral con el Santísimo.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de las ocho.

La función a las nueve, predicando el licenciado don Pedro Gil García, arcediano de la Catedral.

Cantarán la Miss el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la misma.

En Santa Catedral.—Por la tarde a las cuatro, el Duodenario de la Vela y Alumbrado, predicando el licenciado don José Lucas Gómez, rector de la misma, terminando con procesión claustral con el Santísimo.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de las ocho.

La función a las nueve, predicando el licenciado don Pedro Gil García, arcediano de la Catedral.

Cantarán la Miss el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la misma.

En Santa Catedral.—Por la tarde a las cuatro, el Duodenario de la Vela y Alumbrado, predicando el licenciado don José Lucas Gómez, rector de la misma, terminando con procesión claustral con el Santísimo.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de las ocho.

La función a las nueve, predicando el licenciado don Pedro Gil García, arcediano de la Catedral.

Cantarán la Miss el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la misma.

En Santa Catedral.—Por la tarde a las cuatro, el Duodenario de la Vela y Alumbrado, predicando el licenciado don José Lucas Gómez, rector de la misma, terminando con procesión claustral con el Santísimo.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de las ocho.

La función a las nueve, predicando el licenciado don Pedro Gil García, arcediano de la Catedral.

Cantarán la Miss el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la misma.

En Santa Catedral.—Por la tarde a las cuatro, el Duodenario de la Vela y Alumbrado, predicando el licenciado don José Lucas Gómez, rector de la misma, terminando con procesión claustral con el Santísimo.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de las ocho.

La función a las nueve, predicando el licenciado don Pedro Gil García, arcediano de la Catedral.

Cantarán la Miss el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la misma.

En Santa Catedral.—Por la tarde a las cuatro, el Duodenario de la Vela y Alumbrado, predicando el licenciado don José Lucas Gómez, rector de la misma, terminando con procesión claustral con el Santísimo.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de las ocho.

La función a las nueve, predicando el licenciado don Pedro Gil García, arcediano de la Catedral.

Cantarán la Miss el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la misma.

En Santa Catedral.—Por la tarde a las cuatro, el Duodenario de la Vela y Alumbrado, predicando el licenciado don José Lucas Gómez, rector de la misma, terminando con procesión claustral con el Santísimo.

Septenario de los Dolores Gloriosos de María.

San Andrés: Por la tarde a las siete, con solemnidad.

San Bartolomé: Por la mañana a las diez, con misa rezada; por la tarde a las once.

# La Guerra

La situación militar en todos los frentes

Lo más importante de la jornada es la nueva ofensiva que contra el Mosa y el Meuse han emprendido los franco-alemanes.

El éxito de aquella ha sido formidable. El ataque al Sur se extendió en un frente de doce millas y el Océano en un frente de ochenta.

El avance ha sido de dieciocho millas de fondo.

Las poderosas defensas alemanas han quedado desmadradas y se cogieron ochenta mil prisioneros.

Inadecuadamente, el objetivo que persigue el generalísimo Foch no es solo suprimir el saliente de Saint Michel, sino el de hacer presión en este sector con el fin de obligar a los alemanes a desconfiar del frente del Somme y del Oise.

SUR Y ALGARVE

NUEVA YORK

Madrid 14.

Las tropas americanas que combaten en el frente belga, hace dos meses, se escondían en aquel sector con importantes desplazamientos.

El día 4 de Julio, cuando todos los pueblos libres celebran la fiesta nacional americana, las tropas yankis atravesaban la frontera franco-belga, instalándose en su pequeño rincón de la región belga.

El pueblo belga les hizo un alegre recibimiento en su llegada de las tropas inglesas.

Han tomado posiciones importantes en la región de Ipres.

La noticia difundida ha dado nuevas esperanzas al pueblo mártir que durante largos años de esclavitud, América ha hecho mucho: sostener al desgraciado pueblo envío de víveres, ropas y la promesa de ayudarlos militarmente.

LONDRES

Petrogrado ardiendo.-Tirocino.-Fusilamientos

Madrid 14.—A las 11 h.

El Gobierno ha recibido la confirmación de que Petrogrado está ardiendo por doce puntos distintos.

El general el tiroteo por todas partes.

Las víctimas son numerosísimas. Confiamos los fusilamientos aún en menor escala que antes.

Muchas mujeres han sido detenidas y casi somo en rehenes.

Numerosas personas ricas han sido expulsadas y sus muebles y enseres han sido declarados propiedad del Estado y distribuidos entre los proletarios.

Protesta

Los partidos socialistas internacionales que hicieron siempre causa común con los bolcheviques, protestan ante el comisariado de Asuntos Exteriores contra los fusilamientos y detención de personas en rehenes.

Igualmente protestó el cónsul suizo obteniendo solamente vagas promesas.

La milicia

Se ha decidido uniformar a la milicia.

Mutua Lista

Se ha publicado otra lista de mil personas que firman en rehenes de los maximistas, y que serán fusiladas caso de un nuevo atentado contra los comisarios del pueblo.

Kurepatkin detenido

El general Kurepatkin ha sido detenido en Petrogrado pretextando haber tomado participada en una conspiración inglesa contra los bolcheviques.

PARIS

Felicitación.—El hijo de Cleopatra nació

En los pasillos de la Cámara de los diputados, muchos felicitaronse satisfechos por los resultados obtenidos en la ofensiva por los ejércitos americanos.

—El primer oficial francés que entró a la cabecera de sus tropas en Saint Michel fue el capitán Michel Glemencourt, hijo del presidente del Comité y ministro de la Guerra.

Dicho capitán pertenece a la infantería colonial y estuvo mucho tiempo enfermo a consecuencia de una gravedad herida que recibió en Charleroi.

Glemencourt padre marchó ayer al frente de batalla.

LISBOA

El Comité revolucionario, detenido

La policía ha detenido al Comité revolucionario en el momento en que se hallaba reunido en una casa de la calle de la Magdalena.

El Comité tenía manifestaciones en muchos puntos del país, especialmente al Sur, viendo su intuición dis-

tribuir armas y algunas artillerías destinadas a bombardear a Lisboa desde la alameda izquierda del Tajo.

La fecha de la revolución estaba marcada para la mañana del domingo en que la Guardia general de Trabajadores preparaba mitines en distintos puntos del país sobre las subversivas.

Con este motivo el Gobierno suspendió los mitines autorizados para evitar la alteración del orden, haciendo fracasar el complot.

AMSTERDAM

Motines

Han continuado los motines en Rotterdam.

La policía se vio obligada a cargar repetidamente para reprimir los desórdenes.

VALPARAISO

Negativa de un capitán

A pesar de la promesa que se había hecho por el Gobierno chileno, el capitán del buque internado en Plaguas, se negó a permitir que visitaran al buque las autoridades chilenas.

BARCELONA

Firma regia

POR TELÉGRAFO

De Marina

Madrid 14.—A las 11 h.

El ministro de Marina ha puesto a la firma del monarca los siguientes decretos:

Concediendo el empleo de contralmirante en situación de reserva al capitán de navío don Francisco Barrera.

La propuesta de destino de jefe de armamento en el Ferrol al capitán de navío don Nazario Pita Estrada.

Consejo de ministros

POR TELÉGRAFO

A la entrada

Lo que dicen los ministros

Madrid 14.—A las 9 h.

A las cinco de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Maura llegó una hora antes recibiendo varias visitas.

Besada masivamente que llevaba varios expedientes.

Dijo que sabía que impedirían a tratar de los presupuestos.

Le preguntamos sobre el alcance de la creación del Tribunal arbitral formado por magistrados y los altos funcionarios de Hacienda.

Contestó el ministro que se trataba de formar un organismo llamado a entender en las reclamaciones y agravios que se formulan en los repartidores municipales.

Añadió que este Tribunal viene a cumplir la misión que estaba encargada antes a los juzgadores y los delegados de Hacienda.

Román Pérez se limitó a manifestar que estaba satisfecho.

Ventosa, nada llevaba. Preguntado sobre la actitud de los regionalistas en relación con la concesión por decreto de delegaciones a la Mancomunidad catalana, contestó que nada sabía.

Cree que cuanto se habla sobre el particular es adelantarse a los acontecimientos.

Además estas cuestiones son viejas y nuestras preocupaciones deben ser con miras al porvenir.

Al llegar el marqués de Alhucemas se le preguntó sobre la certeza de la noticia de que la dirección de Comunicaciones pasaría a depender del ministerio de Fomento.

Contestó que era una fantasía.

Añadió que las noticias que tenía sobre Sanidad eran satisfactorias.

El general Marína llevaba algunos expedientes.

Dijo que la gripe entre las tropas se extiende cada vez más, aunque con caracteres leves.

El regimiento de León tiene 180 atacados, el de Asturias 20 y el de Ingenieros de ferrocarriles 11.

Las noticias que ha recibido de Galicia y Valladolid acusan también cierta propagación de la epidemia.

En todas partes, por fortuna, es benigna.

Los restantes ministros nada dijeron.

A la salida

Lo que dice Maura

Madrid 15.—A las 1 m.

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

Maura manifestó que mañana deseará los ministros.

El lunes llegará Dato y se celebrará a las ocho de la tarde otro Consejo.

Después se aprobaron diversos expedientes de los ministerios de Fomento y abastecimientos.

Al Juzgado

En tandas de quince o veinte los huelguistas agresores fueron trasladados al Juzgado.

# EL LIBERAL

El Consejo ha constituido el examen del plan económico, deliberando ampliamente sobre los proyectos presentados por el ministro de Hacienda.

Tanto los ministros tal seguridad en esta nueva serie de Comisiones, que no ocurrirá absolutamente nada sorprendente.

Otra vez el verano

El jueves se propone Maura reanudar el verano y regresará a Solórzano.

Romances marchará a Ozarzum. Alba irá a terminar su convalecencia a un pueblo de la sierra.

Dato volverá a San Sebastián y Cambó y Ventosa irá unos días a Cataluña.

Si no surgen imprevistos acontecimientos los ministros no volverán a reunirse hasta los últimos días del mes actual.

Estos se fijarán la fecha de la reapertura del Parlamento.

Dicha reapertura parece que será del 7 al 8 de Octubre, pues se ha renunciado a la fecha del día 2.

VALPARAISO

Accidente ferroviario

Madrid 14.—A las 11 h.

Ha ocurrido en Wessp un grave accidente ferroviario.

A consecuencia de las fuertes lluvias reinantes, cedió el terreno y se desplazaron varios vagones y locomotoras.

Resultaron treinta muertos y un centenar de heridos.

Probablemente están enterradas otras sesenta personas.

LONDRES

El correo aéreo

El conductor del correo aéreo que salió para Chicago el martes por la mañana llegó a Nueva York por la tarde.

Recorrió 745 millas.

Es el primero que ha verificado una vía aérea entre dos ciudades en el mismo día.

EN MADRID

La huelga de lecheros

POR TELÉGRAFO

Un mitin.—Lo que piden

Madrid 14.—A las 9 h.

En la Casa del Pueblo se celebró un mitin por los repartidores de leche.

Acordaron desclarar la huelga, pidiendo diez horas de trabajo, siete pases de jornal y desaparición del informado.

La leche por el suelo

Los dueños de las vaquerías, valiéndose de parientes y amigos intentaron efectuar el reparto de leche a domicilio.

Esto originó muchos incidentes.

Los huelguistas agredieron a los repartidores quitándoles los cantaritos y vertiendo el líquido.

Palos y bofetadas

Manecharon los palos, puñetazos y bofetadas entre los huelguistas y los esquirols.

Detenidos.—Un arsenal de garrotas

Hay más de cuarenta huelguistas detenidos.

En el Juzgado de guardia hay un verdadero arsenal de todos clase de garrotas y de todos tipos, que han sido ocupados a los detenidos.

Aumento de agua

Los dueños de las vequerías han aprovechado las circunstancias para echar más agua que de ordinario a la leche.

Por la tarde sigue la violencia

A pesar de las precauciones que adoptó la policía para evitar ocosiones, los huelguistas lecharon toda la tarde continuando en forma tan violenta que dejó oscurecida la actividad de los cocheros.

Garretes y navelas.—Sustos y espeluznas

Los huelguistas, repartidos en grupos se dispersaron por las calles armados de enormes garrotas y navelas y se dedicaron a perseguir a los esquirols.

Estos fueron apaleados y despojados de sus cantaritos, dando motivo a sustos y carreras y tomando algunas reyertas de verdaderas batallas campales.

Monederos también las pedradas.

Al Juzgado

En tandas de quince o veinte los huelguistas agresores fueron trasladados al Juzgado.

El Juzgado

Ha tenido que intervenir el juez de paz y el juez de guardia para que no se produjese una situación similar.

Confusión

Dato conferenció extensamente

# ¡Niños, Adultos, Ancianos!

Grabad en vuestra imaginación que el

# PURGANTE Y EL

es el mejor de los conocidos hasta el día y el único que todos podrás tomar como una golosina. Es PURGANTE Y EL de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es, a la par, más seguro e inofensivo de los purgantes.

Sólo cuesta 30 céntimos

De venta en todas las farmacias y droguerías.

# BARCELONA

POR TELÉGRAFO

